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Maaseudun Tulevaisuus on maa- ja metsätaloustuottajain äänenkannattaja. 
Se pitää maaseudun ja sen elinkeinojen puolta sekä huolehtii maaseudun 

henkisestä ja taloudellisesta hyvinvoinnista.

Vastuuta Suomesta  
ei voi ulkoistaa

Suomen valtiollinen historia 
on ollut kaikilla mittareille 
menestystarina. Syrjäisestä 
köyhästä maasta on vuosi-

kymmenten saatossa kehittynyt yksi 
maailman vauraimmista ja kehitty-
neimmistä maista.

Suomi on edelleen maailman kil-
pailukykyisimpiä maita, ja selvitysten 
mukaan myös maailman parhaita mai-
ta asua. Tasa-arvoinen koulutusjär-
jestelmä on taannut sen, että kaikilla 
on mahdollisuus opiskella. Suomessa 
on toteutettu J. V. Snellmanin opetus, 
jonka mukaan pienen kansa voima on 
sivistyksessä.

Suomalaisten pitää olla saavutuksis-
taan terveellä tavalla ylpeitä. Samalla 
on kuitenkin muistettava, että aiem-
mat menestykset eivät takaa menes-
tystä tulevaisuudessa. Menestyksen 
eteen on tehtävä töitä joka päivä.

Tärkeä tekijä menestyksen saa-
vuttamiselle on ollut, että asioista 
on erityisesti vaikeina aikoina kyetty 
sopimaan yhdessä. Tällä hetkellä vai-
kuttaa siltä, että sopimisen kulttuuri 
ja yhtenäisyys on hukattu.

Suomella on itsenäisyyden aikana 
ollut useita vaikeita paikkoja. Val-
tiollista itsenäisyyttä on jouduttu 
puolustamaan myös asein. Veteraa-
nisukupolvien ansiosta voimme asua 
vapaassa maassa ja päättää itse omista 
asioistamme.

Itsenäisyys ja vapaus päättää itse 
asioistaan eivät merkitse pelkästään 
oikeuksia, vaan niihin liittyy myös 
vastuuta ja velvollisuuksia. Tänään 
tehtävät päätökset vaikuttavat vahvas-
ti myös tulevien sukupolvien elämään. 
Jokaisen on syytä miettiä, mitä voin 
tehdä, jotta tulevilla sukupolvilla on 
vähintäänkin samat mahdollisuudet 
kuin itsellä.

Taloudellisen itsenäisyyden mer-
kitys on viime vuosina korostunut 
entisestään. Vuonna 2008 alkaneen 
maailmanlaajuisen taloustaantuman 
seurauksena monen maan oikeutta 
päättää itse taloudestaan on rajoitettu 
merkittävästi. Kreikassa taloudellista 
valtaa käyttävät Kansainvälinen va-
luuttarahasto IMF, Euroopan keskus-
pankki EKP ja EU.

Suomalaisetkin ovat osallistuneet 
talousvaikeuksiin joutuneiden euro
maiden pelastamiseen. Rahoitusta 
saaneita maita on neuvottu, miten 
niiden pitää talouttaan hoitaa. Sa-
maan aikaan, kun on neuvottu muita, 
on oma taloutemme ajautunut todella 
tukalaan tilanteeseen.

Toisaalta muille annetut neuvot ovat 
tehonneet, koska kriisimaiden talous-
kasvu on ajanut Suomen ohi.

Julkisen velan vuosia jatkunut 
nopea kasvaminen yhdistettynä 
kadotettuun kilpailukykyyn on tu-
hoisa yhdistelmä. Pääministeri Juha 
Sipilän (kesk.) hallitus on esittänyt 
yhteiskuntasopimuksen rakentamista 
kilpailukyvyn parantamiseksi.

Työmarkkinajärjestöille tarjottiin 
mahdollisuus sopia, miten hallituksen 
ajama kilpailukykyloikka tehdään. 
Lukuisista yrityksistä huolimatta 
sopua ei löytynyt.

Neljäs yritys kaatui keskiviikkona, 
kun Elinkeinoelämän keskusliitto EK 
katkaisi neuvottelut. EK:n mukaan so-
pimuksesta ei tule riittävän kattavaa, 
koska Auto- ja Kuljetusalan Työn
tekijäliitto AKT irtisanoutui mahdol-
lisesta sopimuksesta. AKT puolestaan 
ilmoitti irtisanoutumisen syyksi EK:n 
päätöksen luopua keskitetyistä tulo-
ratkaisuista.

Työmarkkinajärjestöjen sanava-
rastoon aikaisemmin kuuluneesta 
solidaarisuudesta ei näy nyt merkkiä-
kään. Päätöksiä tehdään itsekkäistä 
lähtökohdista eikä kokonaisuudesta 
kanneta vastuuta.

Sopimisen sijaan hallitus yrittää 
kilpailukykyloikkaa niin sanotuilla 
pakkolaeilla. Ne ovat työntekijäjär-
jestöille erittäin vastenmielisiä ja 
niiden arvioidaan kohtelevan pahiten 
julkisen sektorin naisvaltaisia aloja. 
Lisäksi työmarkkinoille ennakoidaan 
myrskyisiä aikoja.

Sunnuntaina vietetään Suomen 98. 
itsenäisyyspäivää. Silloin muistetaan 
myös niitä sukupolvia, jotka ovat 
rakentaneet ja puolustaneet Suomea. 
Samalla on hyvä pysähtyä mietti-
mään, miten pystymme hoitamaan 
edellisten sukupolvien rakentamaa 
maata parhaalla mahdollisella taval-
la.

Vaikeitakin päätöksiä pitää pystyä 
tekemään ja periaatteista tinkimään, 
koska vastuuta Suomesta ei voi ulkois-
taa.

PÄÄKIRJOITUS

Itsenäisyyteen liittyy 
myös vastuuta ja 
velvollisuuksia.

PÄÄTOIMITTAJALTA

Oma tytär muuttaa maailmaa
Facebookin perustajan ja 
toimitusjohtajan Mark Zuc-
kerbergin, 31, puoliso, tohtori 
Priscilla Chan, 30, synnytti vii-
me viikolla pariskunnalle tyt-
tären, joka sai nimen Max.

Pieni tytär innoitti Zucker-
bergit perustamaan hyvää te-
kevän säätiön ja lahjoittamaan 
sille varallisuutta.

Uusi organisaatio, Chan 
Zuckerberg Initiative, saa vuo-
sien saatossa omaisuuden, jo-
ka ei ole vähäinen.

Zuckerbergit ilmoittivat an-
tavansa organisaatiolle elä-
mänsä aikana 99 prosenttia 
Facebook-osakkeistaan. Nii-
den arvo on tällä hetkellä noin 
42 miljardia euroa.

Valtava varallisuus on tar-
koitus käyttää yksilölliseen op-
pimiseen, tautien parantami-
seen, ihmisten yhdistämiseen 
ja yhteisöjen rakentamiseen. 
Summa on niin valtava, että 
sillä voi muuttaa maailmaa.

Jättilahjoitusta ei tehdä ker-
ralla. Lähivuosina Zuckerber-
git antavat säätiölle omaisuut-
ta noin miljardin dollarin ar-
vosta vuodessa.

Zuckerbergit kertovat lah-
joituksesta kirjeessä tyttärel-
leen. Tietenkin Facebookissa 

julkaistu dokumentti on vai-
kuttava. Tuoreet vanhemmat 
kertovat tyttärensä tuoneen 
heille toivon, jota he eivät pys-
ty vielä sanoittamaan.

He uskovat, että teknisen 
kehityksen vuoksi heidän tyt-
tärensä maailma on dramaatti-
sesti parempi kuin heidän.

He haluavat edistää ihmi-
syyden mahdollisuuksia ja ta-
sa-arvoa kaikille tulevan su-
kupolven lapsille. Tämä vaatii 
heidän mukaansa investointe-
ja, joiden tähtäin on 25, 50 tai 
100 vuotta.

Zuckerbergien paremmas-
sa maailman avainroolissa on 
internet, joka on monelle elä-
mänlanka. Silti vielä yli puolet 
maailman ihmisistä – yli neljä 
miljardia – on vailla nettiä.

Lahjoituskirjeestä oli muu-
ten tykätty torstaihin mennes-
sä Facebookissa lähes 1,5 mil-
joonaa kertaa ja se oli jaettu 
noin 250 000 kertaa.

Ei jää epäselväksi, että 
Max-tytär on vaikuttanut voi-
makkaasti isäänsä ja äitiinsä.

On hyvin kiintoisaa, että 
tutkimusten mukaan nimen-
omaan tyttäret muuttavat van-
hempiensa ajattelua.

Harvard Business Review 

(11/15) kertoo johtajatutki-
muksesta, jonka mukaan tytär-
ten vanhemmat johtavat yri-
tyksiään sosiaalisesti vastuulli-
semmin kuin muut.

Tytärten vanhemmat saavat 
parempia tuloksia kaikilla vas-
tuullisuuden mittareilla. Eni-
ten tyttäret vaikuttavat moni-
arvoisuuteen, yhteisöllisyy-
teen ja työntekijäsuhteisiin.

Riittää, että tyttäriä on yk-
si. Jos heitä on useampia, se ei 
tutkijoiden mukaan vaikuta. 
Myöskään pojilla ei ole vastaa-
vaa vaikutusta.

Tytärten merkitys on ha-
vaittu myös poliitikoilla. Yh-
dysvaltain kongressissa tytär-
ten vanhemmat suhtautuvat 
vapaamielisemmin erityisesti 
syntyvyyslainsäädäntöön.

Mihin tytärten vaikutusvoi-
ma perustuu?

Itsekin saan olla kahden 
upean tyttären isä. Hienoja 
poikiakin on kolme.

Mieleeni on piirtynyt lähte-
mättömästi tiivis katse, jonka 
nuorempi tyttäreni kaksitois-
ta vuotta sitten hyvin vaikean 
synnytyksen jälkeen soi ensi 
kertaa isälleen.

Silloin koin haluavani teh-
dä kaiken mahdollisen oman 

lapsen hyvän elämän hyväksi. 
Omille lapsille toivon syvältä 
sydämestäni kaikkein parasta, 
mitä elämä voi antaa.

Tyttärille maailma on vali-
tettavasti usein kovempi kuin 
pojille. Siksi erityisesti toivon, 
että se kohtelisi myös tyttäriä-
ni hyvin ja oikeudenmukaises-
ti, ja he saisivat elää rikkaan ja 
tasa-arvoisen elämän.

MIKAEL PENTIKÄINEN
mikael.pentikainen@mt1.fi
@jmpentikainen

VIERAILIJA

Puoli vuotta ulkoministerinä
Puoli vuotta ulkoministeri-
nä on osoittanut, että hyviä uu-
tisia on tarjolla melko vähän. 
Optimismia on kuitenkin näis-
sä hommissa oltava. Vaikka 
eteen on tullut useita traagisia 
tapahtumia ja kehityskulkuja, 
on myös joissain asioissa pääs-
ty eteenpäin.

Neljä viikkoa sitten Pariisin 
terrori-iskut järkyttivät koko 
maailmaa. Länsimaisen demo-
kratian kimppuun hyökättiin. 
Mutta pelolle ja terrorismille 
emme voi, emmekä antaneet 
valtaa. Ranska ja koko Euroop-
pa näytti voimansa tämän krii-
sin kohdatessa.

Suomen hallitus oli heti toi-
mintakykyinen. Kokoustimme 
puhelimitse ja kasvokkain. Aa-
mulla televisiossa oli heti tarjo-
ta kansalaisille tilannekuvaa ja 
-arviota. Ulkoministeriö hoiti 
hommansa mallikkaasti.

Hiljainen hetki pidettiin 
kaikkialla seuraavana maanan-
taina kello 12. Vietin sen mui-
den EU-maiden ulkoministe-
rien kanssa Brysselissä. Terro-

riteot varjostivat mutta myös 
vauhdittivat keskustelua kan-
sainvälisten kriisien hallitse-
misesta.

Seuraavana päivänä Ranska 
pyysi apua terrorismin vastai-
seen taisteluun muilta jäsen-
mailta EU:n keskinäiseen avu-
nantolausekkeeseen vedoten. 
Euroopan unioni joutui testiin, 
sillä lausekkeeseen ei ole kos-
kaan ennen yksikään jäsenmaa 
vedonnut. Aivan ensin oli sel-
vitettävä, mitä se tarkoittaa.

Liian usein EU:ssa on käy-
nyt niin, että varsinainen sopi-
musteksti on hyvä, mutta asiat 
alkavat mennä pieleen siinä 
vaiheessa, kun yhdessä hyväk-
syttyjä sopimuksia ei nouda-
teta. Näin on tapahtunut läpi 
vuosien eurokriisin hoidossa ja 
näin tapahtuu jatkuvasti myös 
nyt käynnissä olevassa turva-
paikanhakijakriisissä. Tähän 
EU:lla ei olisi varaa.

Avunantolauseke mahdol-
listaa EU-maiden kahdenkes-
kisen avun. Siksi Ranska pyysi 
suoraan Suomelta niitä asioi-

ta, joissa juuri me voisimme ol-
la avuksi. Avunantolausekkeen 
aktivoiminen ei tarkoita EU:n 
yhteistä puolustusta.

Suomen tapa auttaa on vah-
vistaa osallistumistamme krii-
sinhallintaoperaatioissa, joissa 
jo olemme mukana. Osaami-
semme tällä alueella on kor-
kealuokkaista. Viralliset pää-
tökset tehdään pian. Tämä so-
pimus toimii.

EU:lla on myös toinen pa-
ha tapa. Kriisitilanteissa inte-
graatiota on perinteisesti vie-
ty eteenpäin. Koko Eurooppaa 
ravisteleva turvapaikanhaki-

jakriisi ei saa johtaa tähän. Oli-
si virhe syventää integraatio-
ta nyt.

Talouskriisistä on otettava 
opiksi. Koko Euroopan maa-
hanmuuttopolitiikka tulee 
muuttumaan radikaalisti. On 
löydettävä keinot kansainvael-
luksen lopettamiseen. Liian 
monta Euroopan maata, Suomi 
mukaan luettuna, on jo ylittä-
nyt kantokykynsä.

Maahanmuutto Eurooppaan 
ei ole hallinnassa. Syyrian sota 
jatkuu, eikä Ukrainan tilanne 
ole juuri kohentunut. 

Väitin kuitenkin, että on 
myös menty eteenpäin. Siinä 
missä Pariisin iskut aiheuttivat 
tuskaa ja kärsimystä, ne samal-
la edesauttoivat myös yhteis-
työtä. Venäjällä ja lännellä on 
yhteinen vihollinen, jonka ku-
kistamiseksi yhteistyön teke-
minen on välttämätöntä.

Syyrian sotaa ei ratkaista il-
man Venäjää. Terrorismi ku-
kistetaan vain yhdessä. Neu-
votteluyhteys on pidettävä au-
ki ja poliittiset ratkaisut löy-
dettävä.

Pohjoismainen yhteistyö 
näyttää tämänhetkisessä maa-
ilmantilanteessa voimaansa. 
Koko muu maailma näkee nyt, 
että Pohjola on hyvä paikka 
elää. Meidän on pidettävä se 
sellaisena ja vaalittava keski-
näisiä suhteitamme.

Tapaan ruotsalaista kolle-
gaani vähintään kuukausittain. 
Joulukuussa kaikki pohjois-
maiden ulkoministerit aloit-
teestamme tapaavat. Käymme 
läpi kaikki toimenpiteet, joi-
ta eri maissa on tekeillä tur-
vapaikka- ja pakolaisasioissa. 
Parhaat käytännöt on jaettava.

Sunnuntaina Suomi juhlii 
itsenäisyyttään. Tuo päivä on 
arvokas. Kunnioitetaan silloin 
maatamme ja toisiamme.

Pohjois- 
mainen 

yhteistyö näyttää 
tämänhetkisessä 
maailman- 
tilanteessa 
voimaansa.

TIMO SOINI
perussuomalaisten 
puheenjohtaja, 
ulkoministeri
timo.soini@formin.fi

TOIVANEN

Yksi jalka horjuu
Perussuomalaisten kannatus jatkaa laskuaan. Ylen torstaina 
julkistaman mittauksen mukaan puolueelle antaisi äänensä enää 
8,9 prosenttia suomalaisista – eduskuntavaalien kannatuksesta on 
sulanut puolet. Perussuomalaisten hallituskumppanit keskusta ja 
kokoomus näyttävät pitävän kannatuksensa.

Kolmen puolueen hallituksessa yhden tukijalan horjuminen 
voi horjuttaa koko hallitusta. Siihen ei ole varaa, sillä sote-mallia 
lukuun ottamatta hallituksen tärkeimmät ja vaikeimmat päätök-
set ovat vielä tekemättä. Gallupien vilkuilemisen sijaan hallituk-
sen on keskityttävä maan asioiden hoitoon. Siihen sen edeltäjä ei 
kyennyt.

+

Auttamiseen  
on kanavia

Karjalainen painottaa vapaa-
ehtoisen avun merkitystä. 

”Meillä jokaisella on mah-
dollisuus poimia itsellemme 
mieluisia auttamisen tapoja ja 
auttamisen kohteita. Moni on 
poiminutkin, sillä joka kolmas 
suomalainen tekee vapaaeh-
toistyötä.”

”Vapaaehtoistyötä tekevät 
muistuttavat aina, ettei kyse 
ole vain antamisesta vaan myös 
saamisesta. Vapaaehtoistyö on 
myös kanava pois yksinäisyy-
destä. Kun inhimillinen yhteys 
syntyy, virallisuus haihtuu no-
peasti ja tuloksena on tavalli-
nen ihmissuhde.

Vapaaehtoinen auttaminen 
ja pohjoismainen hyvinvointi 
sopivat mainiosti samaan maa-
han.”

Palautukset 
kiertämään

Ilkka kirjoittaa veronpalau-
tuksista, joita maksettiin tors-
taina yli kolmelle miljoonalle 
suomalaiselle.

”Tänä vuonna palautuksen 
keskimääräinen summa on 650 
euroa. Tavallisimmin palau-
tukset käytetään jouluvalmis-
teluihin, lahjoihin ja muihin 
ostoksiin.”

Kaupan ala odottaa hiljai-
seen vuoteen piristystä joulu-
kuusta ja liikkeiden ovet käyvät 
tänään ennätystahtiin. Verk-
kokauppakin lisää jatkuvasti 
suosiotaan. Länsisuomalaisista 
peräti 38 prosenttia aikoo ostaa 
lahjoja verkosta.

Paras lahja kansantaloudelle 
olisi, että paketeista löytyisi ko-
timaisia tuotteita.”

Totuus estää 
juorut ja huhut

Vesa Kärkkäinen puolustaa 
Savon Sanomissa totuuden 
kertomista.

”Takavuosina eli sitkeästi 
sellainen ajatus, että esimer-
kiksi rikokseen syyllistyneen 
etnistä taustaa ei kerrota julki-
suuteen. Pyrkimys oli estää en-
nestään lujia ennakkoluuloja 
vahvistumasta.

Nykyään on toisin. On pa-
rempi puhua asioista niiden 
oikeilla nimillä –kaunistele-
matta. Juoru ei tarvitse kuin 
pisaran totuutta, kun se jo kuo-
huna virtaa sosiaalisessa medi-
assa.

Juoruun tarttuvat erilaiset 
ääriainekset, jotka hämmentä-
vät sen osaksi jotakin suurem-
paa soppaa. Paisuttelun torju-
miseksi viranomaisviestinnän 
on oltava yhä avoimempaa ja 
yhä suorempaa.”

LEHTIKATSAUS


